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Jèma 1.(2 BajmoÐ)
(a) An ta endeqìmena A1, A2, A3 eÐnai stoqastik� anex�rthta na apodeÐxete

ìti kai ta endeqìmena A = A1 kai B = A′
2 ∪ A3 eÐnai stoqastik� anex�rthta.

(b) An X eÐnai mÐa tuqaÐa metablht  me IE(2X+3) = 6 kai Var(−2X+3) = 9
na upologisjeÐ h IE[(2X − 1)2].

Jèma 2.(2 BajmoÐ) H k�lph A perièqei 10 sfairÐdia me touc arijmoÔc {1, 2, . . . , 10}
en¸ h k�lph B perièqei 20 sfairÐdia me touc arijmoÔc {1, 2, . . . , 20}. Sthn A ta
sfairÐdia me touc arijmoÔc 1, 2, 3, 4 kai 5 eÐnai qrus� kai ta upìloipa ashmènia,
en¸ sthn B ta sfairÐdia me touc arijmoÔc 1 kai 2 eÐnai ashmènia kai ta upìloipa
qrus�. Dialègoume mÐa k�lph sthn tÔqh apì thn opoÐa epilègoume dÔo sfairÐdia
qwrÐc epan�jesh.

(a) Poia eÐnai h pijanìthta ta dÔo sfairÐdia pou eklèqjhkan na eÐnai qrus�?
(b) An eÐnai gnwstì ìti kai ta dÔo sfairÐdia pou epilèqjhkan eÐnai qrus�,

poia eÐnai h pijanìthta na eÐqame epilèxei arqik� thn k�lph A?

Jèma 3.(3 BajmoÐ) H (suneq c) tuqaÐa metablht  X akoloujeÐ thn omoiìmorfh
katanom  sto di�sthma (1, 3), U(1, 3). Jètoume Y = X + 3/X. Na prosdiorÐ-
sete:

(a) Thn mèsh tim  thc Y , IE(Y ).
(b) Thn sun�rthsh katanom c thc Y , FY (t) (gia k�je t ∈ R).
(g) Thn sun�rthsh puknìthtac pijanìthtac thc Y , fY (t).

Jèma 4.(3 BajmoÐ) H (suneq c) tuqaÐa metablht  X akoloujeÐ thn ekjetik 
katanom  me par�metro 2, dhl. h X èqei sun�rthsh puknìthtac pijanìthtac
fX(t) = 2e−2t, t > 0. Gia a > 0 jewroÔme thn tuqaÐa metablht  Ya = 1/Xa.
Na brejoÔn:

(a) H mèsh tim  kai h diaspor� thc Ya (afoÔ prosdiorÐsete gia poiec timèc
tou a > 0 up�rqoun).

(b) H sun�rthsh katanom c kai h sun�rthsh puknìthtac pijanìthtac thc Ya.
(g) H di�mesoc thc Ya, dhl. h tim  δ = δa gia thn opoÐa isqÔei h sqèsh

IP(Ya ≤ δa) = IP(Ya ≥ δa) =
1
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2 ¸rec. KALH EPITUQIA!

OdhgÐec:
1) Ta jèmata paradÐdontai mazÐ me to graptì (alli¸c to graptì ja mhdenÐzetai).
2) 'Opoioc jèlei na jèsei {r tra} gia ton bajmì tou ja prèpei na to dhl¸sei
sthn 1h selÐda tou graptoÔ, p.q. {r tra ≥ 7}, kai na upogr�yei.
3) 'Opoioc p�rei jèmata den epitrèpetai na apoqwr sei apì thn exètash prin
sumplhrwjoÔn 30 lept�.
4) H toualèta den epitrèpetai.
5) 'Ola ta upoerwt mata ((a), (b) k.lp.) bajmologoÔnai me mÐa mon�da.


